
 

 

Αθήνα, 22 Νοεµβρίου 2008 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Τη συνολική διακοπή των ιατρικών συµβάσεων µε τον ΟΠΑ∆ αποφάσισε η Σύνοδος των 
Ιατρικών Συλλόγων που συνήλθε στην Αθήνα, µετά από πρωτοβουλία του ∆.Σ. του 
Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου. 
 
Όλοι οι Πρόεδροι των Ιατρικών Συλλόγων που τοποθετήθηκαν στη Σύνοδο, µετέφεραν 
αποφάσεις Γενικών Συνελεύσεων των Συλλόγων τους και τις εναγώνιες διαµαρτυρίες όλων 
των Ιατρών, µε τις οποίες αναγγέλλεται η έναρξη κινητοποιήσεων για το ζήτηµα που έχει 
ανακύψει µε τις υπέρµετρες καθυστερήσεις απόδοσης των οφειλοµένων ποσών εκ µέρους του 
ΟΠΑ∆. 
 
Μετά τη λήξη των εργασιών της Συνόδου, ψηφίσθηκε οµόφωνα η εισήγηση του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, η οποία συνοψίζεται στα ακόλουθα : 
 
∆ΙΕΚ∆ΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 
1) Άµεση καταβολή από τον ΟΠΑ∆ στους συµβεβληµένους ιατρούς, όλων των 

οφειλοµένων ποσών. 
2) Άµεση αναπροσαρµογή των σχεδόν επί 20ετία καθηλωµένων τιµών των 

εργαστηριακών και λοιπών ιατρικών πράξεων. 
3) Απαγόρευση των εκβιαστικά ζητουµένων από ορισµένους Ασφαλιστικούς 

Οργανισµούς, εκπτώσεων, επί του κρατικού τιµολογίου. 
4) Άµεση µηχανοργάνωση του ΟΠΑ∆ και όλων των Ασφαλιστικών Οργανισµών. 
5) Νοµοθέτηση της Συλλογικής Σύµβασης, που αποτελεί πάγια διεκδίκηση του 

Ιατρικού Κόσµου. 
 
 

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

 
Α) Πραγµατοποίηση προειδοποιητικής 24ωρης Πανελλαδικής Πανιατρικής Απεργίας, τη 
∆ευτέρα, 15/12/2008.   
Β) Συνολική αναστολή των ατοµικών Συµβάσεων µε τον ΟΠΑ∆ από όλους τους 
συµβεβληµένους ιατρούς, από 1/1/2009. 
Γ) Ολοκλήρωση επίδοσης εξουσιοδοτήσεως από όλους τους ιατρούς προς τους 
Προέδρους των Ιατρικών Συλλόγων, για διακοπή των Συµβάσεων. 



 

 

∆) Ενηµέρωση των Εργασιακών Ιατρικών Ενώσεων, (ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ, ΟΕΝΓΕ κ.λ.π.), 
προκειµένου να υπάρξει συµµετοχή και στήριξη των κινητοποιήσεων. 
Ε) Ανοικτή ενηµέρωση της Κοινής Γνώµης µέσω των Μ.Μ.Ε. της Α∆Ε∆Υ, ΓΣΕΕ, Φορέων 
των Συνταξιούχων και λοιπών ασφαλισµένων του ΟΠΑ∆, για τη διακοπή των συµβάσεων. 
ΣΤ) ∆υναµικές παραστάσεις και ενηµέρωση της Πολιτικής Ηγεσίας. 
Ζ) Συλλογική δικαστική διεκδίκηση των οφειλοµένων από τον ΟΠΑ∆, ποσών. 
 
Κοινή θέση της Συνόδου των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων είναι η έναρξη των 
κινητοποιήσεων, ακόµη και στην περίπτωση που δοθεί το ελάχιστο µέρος των 
δεδουλευµένων, όπως ήδη προαναγγέλλεται, εκ µέρους του ΟΠΑ∆. 
 
Την ηµέρα της Απεργίας, θα πραγµατοποιηθούν Τοπικές Γενικές Συνελεύσεις των 
Ιατρικών Συλλόγων και ανοικτές συναντήσεις ενηµέρωσης µε τα Μ.Μ.Ε. , τους 
Εκπροσώπους των Κοινωνικών Φορέων και τις Τοπικές Αρχές. 
 
Ήδη, ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος αποστέλλει προς τους Περιφερειακούς Ιατρικούς 
Συλλόγους λεπτοµερείς οδηγίες δια την υλοποίηση των αποφάσεων της Συνόδου των 
Προέδρων που εξέφρασαν και την οµόθυµη βούληση των Τοπικών Γενικών Συνελεύσεων. 

 


